

聚焦内畅外联 着力打造区域综合交通枢纽

——提速建设“两双”大城“两高”强区系列评论之六

本报评论员

提速建设“两双”大城“两高”强区 加快建设双城经济圈桥头堡城市

交通是经济社会发展的先行官,是中国现代化的开路先锋。

2月8日,永川区委书记张智奎在永川区建设成渝地区双城经济圈工作推进大会上强调,推动成渝地区双城经济圈建设,重点把握好“六大”战略重点,其中一点就是聚焦综合交通,着力提升内畅外联水平、发挥枢纽作用。

近年来,永川始终把交通作为加速全区经济社会发展的强力引擎,坚决落实“交通强区”战略。十年间,“一环六射”高速路网全面形成,“一纵一横”高铁双通道加快推进。永川作为成渝地区双城经济圈枢纽节点、重庆主城区战略支点城市,在渝西和川东南地区的交通枢纽地位日益彰显。

党的二十大报告提出,加快建设交

通强国。全区建设成渝地区双城经济圈工作推进大会进一步明确永川未来五年奋斗目标,到2027年,基本建成区域综合交通枢纽,形成“内部畅通、外部联通、枢纽贯通、服务互通”的立体综合交通运输网络,铁路、水路货运量占比超过全市平均水平。

工欲善其事,必先利其器。交通是发展之利器,在区域综合交通枢纽发展的赛道上,永川作为建设中的双城经济圈桥头堡城市,应更好地发挥区位优势,以更大魄力、更大手笔、更实招数,着力打造更高效率“铁公水空”立体交通网络,以担当作为、奋勇争先的精气神,为提速建设“两双”大城、“两高”强区提供强有力的支撑。

打造区域综合交通枢纽,应畅通多向出永综合立体交通网。围绕永川“2235”总体发展思路,坚持着眼三十年、规划十五年、建设“十四五”,统筹推进“铁公水空”立体交通网络建设,蹄疾

步稳推进永川港区朱沱作业区建设,进一步加密加宽“一环十一射三通道”公路网,加速推进“九干线三支线”铁路网建设,谋划大安机场与重庆新机场功能和产业协同发展。充分利用重庆新机场的国际航空门户枢纽功能,推动永川融入覆盖全球、全面开放的航空骨干通道。

打造区域综合交通枢纽,应畅通区内协调发展交通网。完善内部交通物流网络,强化交通对产业、城镇、旅游以及乡村振兴的支撑作用,加快畅通城乡“毛细血管”,建设更多更好的产业路、民生路、旅游路、资源路、出境路,形成布局合理、功能完善、衔接顺畅的内部交通网络;构建一体衔接综合枢纽网,高标准、高水平打造永川南站等综合客运枢纽,加速港桥现代物流园区、凤凰湖供应链物流枢纽等物流建设,实现物流园区、客货枢纽与干线公路的快捷连通,有效解决“最初一公里”和“最后一

公里”问题,有力推动降本增效。

打造区域综合交通枢纽,应构建便捷高效运输服务体系。加快打造多样化客运服务,优先发展城市公共交通,推进城乡客运一体化发展,创新丰富交通旅游产品,大力开展多式联运,提供更多便捷高效的运输服务。

打造区域综合交通枢纽,应打造永川智慧交通样板区。智慧城市的重要构成,发展智慧交通是提高交通运输效率、有效缓解交通压力、降低交通事故率,进而保护环境、节约能源的最佳方式。永川应顺应城市更新,坚持创新驱动,加快构建新型交通基础设施感知网络,积极推动智慧高速、智慧枢纽建设,大力发展智慧公安交管、智慧交通运输、智慧出行服务、自动驾驶示范等四大板块的业务应用,推广应用无人驾驶公交车、网约车,提升智慧出行服务水平,努力实现“人享其行、物畅其流”。

兴龙湖派出所正式挂牌办公

本报讯(渝西都市报记者 张金辉)2月27日,永川区公安局兴龙湖派出所挂牌办公,永川区委常委、政法委书记王建华为派出所揭牌并宣布正式对外办公。

据派出所负责人介绍,兴龙湖派出

所的设立,旨在全面贯彻落实党的二十大精神,认真践行公安部和市公安局加强新时代公安派出所三年行动计划,深入实施永川“2235”总体发展思路,加快更高水平的平安永川建设。派出所位于

永川区灵龙路666号,现有警务人员76名,办公业务用房3779平方米,各个功能区设置达到一级公安派出所达标标准,管辖服务范围为中山路街道红河社区、棠城社区、玉清社区、兴龙湖社区、东

站社区、云谷社区、桃花岛社区、瓦子铺村、北大桥村、孙家口村,管辖服务面积26.1平方公里,户籍人口7.6万人、实有人口20.4万人;派出所报警电话为023-49222110。

永川五中改扩建工程将于今年秋期竣工投用

民生实事

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)2月23日,记者在永川五中改扩建工程现场看到,一栋栋新修建的大楼拔地而起,工人们正开着挖掘机和推土机等机械平整楼间空地,室内设施安装有序进行,工程已接近尾声。

据介绍,永川五中改扩建工程总投资9800万元,是永川区重点民生工程。自改扩建工程启动以来,该校以党建工作为引领,成立了由校党总支书记为组长,分管副校长和相关成员参与的改扩建工程领导小组,发出“我是党员我先上,困难面前我第一”的号召,全校师生克服“一校三区”困难,

呈现出师生平安、秩序井然的良好教学面貌。

在工程建设中,该校分管负责人驻场全程参与改扩建工作,提出合理化意见和建议,与建设方一道,就建设过程中的细微问题进行协调处理。同时,帮助建设方理顺改扩建工程中的相邻关系,敦促建设方按工期时间表推进学校建设工作,确保了改扩建工程的顺利进行。目前,该工程已完成总工程量的95%以上,正在进行校园平场,即将进行校园绿化、围墙修建等附属工程建设,将于今年秋期全面竣工投入使用。

永川五中党总支书记、校长张祖强表示,将不折不扣落实好建设过程中的各项要求,确保扫尾工程的如期完工,推动永川北部片区教育高质量发展。

学雷锋在行动 医务人员情暖老年人



今年的3月5日,是第60个学习雷锋纪念日。2月27日,永川区何埂镇卫生院党员服务队走进何埂敬老院,开展“学雷锋在行动,医务人员情暖老年人”义诊活动。党员服务队队员为老人们进行了量血压、测血糖、听诊等检查,宣传医疗保健、科学用药等常识,让老人们的的生活更健康舒心。

渝西都市报记者 陈仕川 摄



巡回接访“零距离”

2月23日,永川区茶山竹海街道在大桥村开展巡回接访活动。

巡回接访现场,该街道党政负责人、人大代表、各部门负责人等接访人员在村办公楼前“摆摊设点”接待来访群众,认真倾听群众诉求,将群众反映的高北片区供水、老人赡养、农业灌溉用水、提灌站整修等问题详细记录在登记表上,现场能解决的问题立即解决,现场不能解决的问题转交给相关部门办理。同时,接访人员用通俗易懂的语言,耐心为来访群众答疑解惑,向他们宣传政策法规,搭起党群、干群“连心桥”,打通信访服务“最后一公里”。

渝西都市报记者 陈仕川 摄